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Ερμούπολη 5 Νοεμβρίου 2013 

           Αρ. πρωτ. 21.148 

ΠΡΟΣ 

κ. Γιάννη Μανιάτη, Υπουργό Περιβάλλοντος,  

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής 

Τηλ. 210 6969870 

Fax. 210 6969701 

 

κ. Ασημάκη Παπαγεωργίου, Υφυπουργό 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής 

Τηλ. 210 6969849 

Fax. 210 6969501 

 

Κοινοποίηση: Ως πίνακας αποδεκτών 

 

 

Θέμα: «Παραγωγή Ενέργειας από ΑΠΕ στις νησιωτικές περιοχές»  

 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

 

 

Σε συνέχεια της συνάντησης μας όπου μεταξύ των άλλων συζητήθηκαν θέματα Ανανεώσιμων 

Πηγών Ενέργειας που αφορούν τα μη διασυνδεδεμένα νησιά και της ψήφισης του νομοσχεδίου 

«Ρυθμίσεις θεμάτων ΑΠΕ» από την Βουλή την 24-10-2013, σας αποστέλλουμε επικαιροποιημένα 

τα αιτήματά μας: 

 

1) Αυτοπαραγωγοί – Προθεσμίες ΕΣΠΑ  

Επιτρέπεται πλέον η εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών και σταθμών μικρών 

ανεμογεννητριών από αυτοπαραγωγούς σε εγκαταστάσεις τους που συνδέονται στο Δίκτυο. 

 

Πρέπει όμως να επιταχυνθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες που προβλέπονται: 

 

«Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, μετά από 

εισήγηση του Διαχειριστή και γνώμη της Ρ.Α.Ε., καθορίζονται ο τύπος, το περιεχόμενο και η 

διαδικασία κατάρτισης των συμβάσεων συμψηφισμού ηλεκτρικής ενέργειας, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του παρόντος, καθώς και κάθε ειδικότερο θέμα.» 

 

Η επιτάχυνση των διαδικασιών είναι απαραίτητη, καθώς εκδόθηκε η Υπουργική απόφαση 

ένταξης και ενίσχυσης επενδυτικών σχεδίων που υποβλήθηκαν στο Πρόγραμμα Ενίσχυσης 

Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης, 

Τουρισμού, Εμπορίου – Υπηρεσιών μέσω των ΠΕΠ του ΕΣΠΑ», σύμφωνα με την οποία, 

εντάσσονται άμεσα στο Πρόγραμμα 7.505 έργα συνολικού προϋπολογισμού επενδύσεων  
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929.020.826,04 € και δημόσιας δαπάνης 456.643.734,23 €. Εξ αυτών, 202 επενδυτικά σχέδια 

συνολικού προϋπολογισμού 31.781.424,36 € και δημόσιας δαπάνης 15.423.030,72 € 

αφορούν στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.  

 

Επιπλέον, προκειμένου να ενισχυθεί και να επιταχυνθεί η επενδυτική δραστηριότητα, 

αποφασίστηκε η παροχή δυνατότητας ενίσχυσης και σε 9.406 έργα με βαθμολογία  

μεγαλύτερη του 50, συνολικού προϋπολογισμού επενδύσεων 1.246.199.975,26 € και 

δημόσιας δαπάνης 624.495.306,64 €. Εξ αυτών, 1.005 επενδυτικά σχέδια με συνολικό 

προϋπολογισμό 170.447.538,37 € και δημόσια δαπάνη 82.152.342,85 €, αφορούν στην 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.  

 

Συνεπώς, συνολικά στην Περιφέρειά μας, δίνεται η δυνατότητα σε 1.207 επιχειρήσεις 

να υλοποιήσουν επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού  202,3 εκατ. € και 

δημόσιας δαπάνης 97,6 εκατ. €. 

 

Προϋπόθεση για την ένταξη των πρόσθετων έργων είναι α)  η υποβολή έως την 28.02.2014 

από τον δικαιούχο στον Φορέα Διαχείρισης (ΕΦΕΠΑΕ), αίτησης επαλήθευσης-

πιστοποίησης έργου τουλάχιστο για το 30% του συνολικού επιλέξιμου 

προϋπολογισμού της επένδυσης ή αποδεικτικών στοιχείων έγκρισης δανείου ισόποσου 

τουλάχιστο με το 20% του συνολικού προϋπολογισμού της επένδυσης και β) η επαλήθευση 

των ανωτέρω από τον Φορέα Διαχείρισης. 

 

Από τα παραπάνω, προκύπτει ότι η δυνατότητα ένταξης μεγάλου αριθμού επενδυτικών 

σχεδίων σε όλη την επικράτεια, στα οποία συμπεριλαμβάνονται δαπάνες εξοπλισμού 

παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από το σχετικό θεσμικό πλαίσιο 

και αυτό καθιστά άμεση την ανάγκη επίσπευσης των σχετικών διαδικασιών.  

 

Στις εν λόγω Υπουργικές αποφάσεις και προκειμένου να είναι βιώσιμη η επένδυση  για τις 

μικρές επιχειρήσεις και τους οικιακούς καταναλωτές, πρέπει να προβλεφθούν απαραιτήτως 

και τα παρακάτω: 

 

 Να προβλεφθεί η χρήση μετρητή διπλής κατεύθυνσης, ώστε ο συμψηφισμός να αφορά 

όλες τις χρεώσεις που υπολογίζονται επί της κατανάλωσης ενέργειας (π.χ. τέλη χρήσης 

δικτύου, συστήματος κλπ). Σημειώστε ότι η πλειοψηφία των ήδη εγκαταστημένων 

μετρητών προβλέπει αυτή την λειτουργία.  

 

 Η χρέωση του καταναλωτή να γίνεται επί της καθαρής κατανάλωσης που 

προκύπτει μετά το συμψηφισμό παραγόμενης και καταναλισκόμενης ενέργειας στη 

διάρκεια μιας μετρητικής περιόδου. 

 

 Τυχόν περίσσεια ενέργειας που προκύπτει στη διάρκεια μιας μετρητικής περιόδου, 

να πιστώνεται στις επόμενες μετρητικές περιόδους, μέχρι τη συμπλήρωση ενός 
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έτους, ώστε ο συμψηφισμός να γίνεται σε ετήσια βάση (πολύ σημαντικό για την 

εποχικότητα της κατανάλωσης  των νησιών και γενικότερα των τουριστικών  

 
επιχειρήσεων). Τυχόν επιπλέον παραγωγή μετά τον ετήσιο συμψηφισμό «χαρίζεται» στο 

δίκτυο. 

 

 Να μειωθεί το κόστος σύνδεσης, ώστε να προσαρμοστεί στα διεθνή δεδομένα. 

Ενδεικτικά το κόστος σύνδεσης ενός οικιακού συστήματος στην Ελλάδα είναι 800-1.000 € 

πλέον ΦΠΑ, σε αντίθεση με άλλες χώρες που το κόστος αυτό κυμαίνεται από 150 έως 

250 € (π.χ. Γερμανία, Κύπρος). 

 

 

2) Μικρές Α/Γ (ανεμογεννήτριες) 

 

Να επιταχυνθεί η έκδοση των απαραίτητων Υπουργικών αποφάσεων ώστε να είναι δυνατή η 

ένταξη και των μικρών Α/Γ στα προγράμματα ΕΣΠΑ με βάση και τα παραπάνω σχετικά 

αναφερόμενα. 

    

3) Ειδικά για τις Κυκλάδες και τα ΜΔΝ 

 

Λόγω της χαμηλής διείσδυσης των ΑΠΕ σε πολλά νησιά και του υψηλού κόστους 

ηλεκτροπαραγωγής στα ΜΔΝ, προτείνουμε την προκήρυξη ειδικής δράσης ενίσχυσης του 

κόστους εξοπλισμού και εγκατάστασης, σε επενδύσεις που θα γίνονται είτε από ιδιώτες, είτε 

από επιχειρήσεις.  

 

Το πρόγραμμα αυτό θα μπορούσε να έχει τα χαρακτηριστικά του προγράμματος «Εξοικονομώ 

κατ’ οίκον», σε μια πιο απλοποιημένη και λιγότερο γραφειοκρατική μορφή, με ποσοστό 

ενίσχυσης 40% επί του κόστους προμήθειας και εγκατάστασης του εξοπλισμού. Με τα 

σημερινά δεδομένα, σε απόλυτους αριθμούς, η ενίσχυση μπορούσε να ανέλθει σε 800 

€/εγκατεστημένο kW, ενώ με οριοθέτηση των kW κατά την προκήρυξη, σε προβλεπόμενη 

συνολική εγκατάσταση 20 MW στην περιοχή μας, το απαιτούμενο ποσό θα ανερχόταν σε 16 

εκατ. ευρώ.  

 

Ευελπιστώντας για την θετική ανταπόκρισή σας, παρακαλούμε στα πλαίσια της εθνικής ανάγκης 

για μεγαλύτερη διείσδυση στις ΑΠΕ, όπως εξετάσετε τις προτάσεις μας. 

 

 

Με εκτίμηση,  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
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Πίνακας αποδεκτών 

 

 κ. Κωστής Χατζηδάκης, Υπουργός 

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας 

 κ. Ιωάννης Βρούτσης, Υπουργός Εργασίας  

& Κοινωνικών Ασφαλίσεων – Βουλευτής Κυκλάδων 

 κ. Παναγιώτης Ρήγας, Βουλευτής Κυκλάδων 

 κ. Νικόλαος Συρμαλένιος, Βουλευτής Κυκλάδων 

 κ. Κωνσταντίνος Μαθιουδάκης, Γ.Γ. Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής  

 κ. Ιωάννης Μαχαιρίδης, Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου 

 κ. Γεώργιος Πουσσαίος, Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων 

 


